
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL
DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA DE CAMPOS – GRC

Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de
Geografia  de Campos,  do Instituto de Ciências  da
Sociedade  e  Desenvolvimento  Regional,  realizada
através de videoconferência, aos vinte e dois dias do
mês de setembro de dois mil e vinte e um, às nove
horas.

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às nove horas, através da plataforma
de  videoconferências  Google  Meet,  reuniram-se  sob  a  presidência  da  Professora  Elzira  Lúcia  de
Oliveira os  docentes:  Camilah  Antunes  Zappes,  Cláudio  Henrique  Reis,  Edimilson  Antonio  Mota,
Eduardo  Manuel  Rosa  Bulhões,  Elis  de  Araújo  Miranda,  Erika  Vanessa  Moreira  Santos,  Gustavo
Henrique Naves Givisiez, Leandro Bruno Santos, Marcelo Werner da Silva, Maria Carla Barreto Santos
Martins, Maria do Socorro Bezerra de Lima, Regina Célia Frigério, Ricardo Abrate Luigi Junior, Sandra
Fernandes  de  Andrade  e  Thiago  Pinto  da  Silva.  A professora  Elzira  Lúcia  de  Oliveira,  Chefe  do
Departamento de Geografia de Campos, iniciou a reunião saudando os presentes e apresentando a ordem
do dia:  Primeiro  item: Comunicado  sobre  a  Progressão  Funcional  da  Professora  Maria  do  Socorro
Bezerra de Lima,  de Professor Associado II  para Professor Associado III.  A Chefe de Departamento
comunica à plenária sobre a progressão funcional da Professora Maria do Socorro Bezerra de Lima, de
Professor Associado II para Professor Associado III, referente à data base 30/11/2021. Informa também
que este comunicado foi uma demanda da comissão externa ao GRC que faz essa avaliação;  Segundo
item: Aprovação do parecer de progressão funcional da professora Danielle Pereira Cintra de Senna. O
Parecer  foi  lido  e  aprovado  pela  plenária;  Terceiro  item:  Aprovação  do  parecer  da  Comissão  de
Avaliação de Progressão Funcional Docente da classe Professor Adjunto A1 para Professor Adjunto A2
do Professor Ricardo Abrate Luigi Junior.  O Parecer foi lido e aprovado pela plenária;  Quarto item:
Aprovação do parecer de aprovação do Relatório Individual de Trabalho, referente à 2ª etapa do Estágio
Probatório do professor Ricardo Abrate Luigi Júnior. O Parecer foi lido e aprovado pela plenária; Quinto
item: Discussão e definição da banca do concurso público para a área Biogeografia/Ecologia. A Plenária
discutiu e aprovou as seguintes definições: Concurso para Área de Conhecimento: Biogeografia/Ecologia;
Perfil do candidato:  Graduação: Geografia, Biologia, Ecologia; Mestrado: sem exigência; Doutorado:
Geografia, Biologia, Ecologia, Geociências, Ciências; Observação: O candidato deverá necessariamente
ter um dos três títulos (Graduação ou Mestrado ou Doutorado) em Geografia;  Temas solicitados para
prova escrita e didática: 1) Ambiente físico e fatores limitantes, 2) Biogeografia de ilhas e princípios de
Biologia  da  Conservação,  3)  Especiação,  extinção,  dispersão,  territórios,  padrão  de  distribuição,  4)
Ecossistemas: conceitos, fluxos de energia e de matéria, 5) Ecologia de populações e comunidades, 6)
Ciclos  Biogeoquímicos  e  Mudanças  Antrópicas,  7)  Os  Biomas  do  Continente  Sul  Americano,  8)
Ecossistemas Costeiros do Litoral do Brasil, 9) SNUC – Sistema Nacional de Unidades de Conservação,
10) Aspectos da Legislação Ambiental no Brasil;  Banca Avaliadora: Titulares:  1 - Prof. Dr. Thiago
Pinto da Silva - Presidente da banca (UFF – ESR); 2 - Profa. Dra. Danielle Pereira Cintra de Senna (UFF
– ESR); 3 - Prof. Dr. Rogério Ribeiro de Oliveira (PUC – Rio); 4 - Prof. Dr. Leonardo de Carvalho
Oliveira (UERJ – FFP); 5 - Prof. Dr. Ricardo Gonçalves César (UFRJ); Opções de membros titulares no
caso  de  impossibilidade  dos  primeiros:  6 -  Prof.  Dr.  Carlos  Frederico  Duarte  da  Rocha  (UERJ –
Maracanã); 7 - Profa. Dra. Heloísa Helena Gomes Coe (UERJ – FFP); 8 - Profa. Dra. Simone Rodrigues
de Freitas (UFABC); 9 - Profa. Dra. Cláudia Câmara do Vale (UFES/Vitória); 10 - Profa. Dra. Karla
Pedra (IFES/Alegre); 11 - Prof. Dr. Phillipe Mota Machado (UFES/Alegre); 12 - Profa. Dra. Danielle
Rodrigues Awabdi (FURG); Suplentes: 13 - Profa. Dra. Sandra Fernandes de Andrade (UFF – ESR); 14 -
Prof. Dr. Eduardo Manuel Rosa Bulhões (UFF – ESR); 15 - Prof. Dr. Luis Felipe Umbelino dos Santos
(IFF – Campos); 16 – Prof. Dr. Paulo Pedrosa Andrade (UENF – Campos);  Sexto item: Discussão dos
pontos  da reunião de dirigentes (email  enviado pela  Direção do ESR, com os  seguintes  pontos para
discussão:  Informes  sobre  a  IN Progepe 11/2021;  Viabilização dos  diplomas dos  graduados da  UFF
Campos; Discussão sobre demandas por vagas da UFF Campos para as futuras 70 vagas docentes). A
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Professora Regina Célia Frigério se dispôs a participar da reunião para apresentar e defender as demandas
do GRC, observados o contexto e as demandas de outros departamentos do Instituto; Sétimo item: PDU-
GRC: continuação das discussões. A Professora Elzira Lúcia de Oliveira apresentou diversos gráficos e
dados relacionados aos cursos de Geografia para subsidiar e enriquecer a discussão do PDU-GRC. Vários
presentes colaboraram com a discussão; Informes.  A Professora Regina Célia Frigério informa que o
curso de Licenciatura em Geografia de Campos recebeu no ano de 2014 a visita in loco do e-MEC e
obteve  o  conceito  2  em  bibliografia  básica  e  2  em  bibliografia  complementar.  Com  o  objetivo  de
aumentar o conceito nestes indicadores em futuras avaliações, a Coordenação de Bibliotecas através deste
serviço, solicita que a biblioteca entre em contato com a Coordenação do Curso, para atualizar os títulos
nacionais  e  estrangeiros  para  aquisição,  de  acordo  com  o  Processo  Pedagógico  do  Curso,
impreterivelmente até 05 de outubro. O Professor Claudio Henrique Reis encaminhará duas planilhas
recebidas de bibliografia básica em 2018, para atualização; A Professora Maria do Socorro Bezerra de
Lima  informa que  desde  15/09  deixou  a  coordenação  do  PPGDAP,  assumindo  as  professoras  Erica
Terezinha e Elis de Araújo Miranda; O Professor Edimilson Antonio Mota informa sobre sua participação
no  Festival  Doces  Palavras  -  Bate-papo:  Literaturas  Negras  Importam:  um  olhar  campista  sobre  a
produção literária étnica – Trianon - domingo, 26 de setembro – 14h. Debatedores: Adriano Moura –
Escritor  e  Professor  Universitário  e  Edmilson  Mota  –  Professor  Universitário,  e  Mediação:  Cláudia
Eleonora Alves – Jornalista;  O Professor Gustavo Henrique Naves Givisiez informa sobre a consulta
eleitoral para coordenação de graduação que se realizará, na próxima semana, das 9h do dia 28/09/2021
até as 21h do dia 30/09/2021 (Sistema de Eleições On-line Helios Voting); O Professor Ricardo Abrate
Luigi Junior agradece a participação dos professores no projeto do programa da Tutoria "Conhecendo a
Geografia da UFF/Campos" e informa a disponibilização dos vídeos para as chefias,  coordenações e
demais  pessoas  interessadas.  Agradece  também pela  participação  futura  dos  colegas.  Terminados  os
trabalhos,  inexistindo  qualquer  outra  manifestação,  a  Professora  Elzira  Lúcia  de  Oliveira,  Chefe  do
Departamento e  Presidente desta  Reunião,  deu por encerrada a  Reunião Departamental,  e eu,  Rafael
Velasco Pessanha, assistente em administração, assino a presente ata, juntamente com a Presidente da
Reunião.
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